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Сьогодні ресторанне господарство являє собою велику 
організаційно-господарську систему, підприємства якої вико-
нують важливі соціальні завдання, що пов’язані із задоволенням 
потреб населення у послугах з організації харчування, відпочин-
ку та дозвілля. Ресторанний бізнес в україні є прибутковим сек-
тором економіки, який вигідно позиціонує країну на міжнарод-
ному ринку. 

Підприємства ресторанного господарства в процесі обслуго-
вування різних категорій споживачів та надання їм послуг в сфері 
харчування ведуть між собою конкурентну боротьбу за найбільш 
перспективні сегменти ринку [1, с. 19]. За сучасних умов інно-
ваційного розвитку економіки україни конкурентна стійкість та 
ефективне функціонування підприємств ресторанного господар-
ства визначаються можливістю створення та утримання спожив-
чої цінності, а отже, генеруванням міжнародних конкурентних 
переваг. 

Наявність великої кількості підприємств ресторанного гос-
подарства, з одного боку, розширює можливості вибору спожи-
вачами такого закладу, який задовольняє усі їх потреби, зокрема, 
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кухня, сервіс, інтер’єр, атмосфера, наявність розважальних про-
грам, а з іншого – ускладнює умови конкуренції. 

комплексність і поєднання багатоаспектних функцій роз-
ширює поле конкуренції для підприємств ресторанного госпо-
дарства та обумовлює ускладнення предмета конкуренції. За 
визначенням Приходько Д. О. конкуренція для підприємств 
ресторанного господарства є суперництвом між суб’єктами гос-
подарювання за споживача на основі виробництва, реалізації 
й організації споживання продукції, надання послуг, а також фор-
мування й використання економічних ресурсів [2, с. 157]. 

Особливостями конкуренції у ресторанному господарстві є 
такі [3, c. 126]: орієнтація підприємств ресторанного господар-
ства на територіально обмежений ринок; конкуренція підпри-
ємств ресторанного господарства між собою у загальноміському 
масштабі на певному сегменті ринку; другорядна мета максимі-
зації прибутку для підприємств ресторанного господарства, які 
організують харчування за місцем роботи або навчання; висока 
залежність від споживчого попиту; значна роль кваліфікації пер-
соналу; велика кількість конкурентів; високий рівень ризиковос-
ті діяльності тощо.

Сучасний стан конкуренції на ринку ресторанних послуг між 
окремими підприємствами ресторанного господарства одні-
єї цінової ніші характеризується переважно розвитком цінової 
конкуренції, що пояснюється відносно невисоким рівнем до-
ходів населення. Водночас інструменти нецінової конкуренції 
використовуються у боротьбі за відвідувача на сегментах ринку, 
орієнтованих на споживачів з високим і середнім рівнями до-
ходів.

 кожне підприємство ресторанного господарства індиві-
дуально ставиться до процесу створення та розвитку власних 
міжнародних конкурентних переваг як високого рівня (кваліфі-
кований персонал, репутація, ефективний менеджмент, вигідні 
постачальники), так і низького рівня (дешева робоча сила, до-
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ступність джерел сировини). Отже, успіх підприємств ресторан-
ного господарства в конкурентній боротьбі залежить від спро-
можності забезпечити споживачів більшою цінністю продукції.

Слід зазначити, що в цілому ресторанне господарство харак-
теризується традиційним уявленням про ланцюжок створення 
цінності, в якому окремий суб’єкт займає визначене місце, отри-
муючи сировину від постачальників, створюючи продукт і про-
понуючи його своїм клієнтам. 

Водночас можна визначити низку особливостей ланцюжка 
створення цінності для підприємств цієї сфери, а саме: створен-
ня додаткової цінності шляхом прискорення швидкості обслу-
говування (для підприємств швидкого харчування); орієнтація 
на обслуговування поза межами закладу, в обраних замовником 
місцях (кейтеринг) тощо [4, с. 173]. Отже, характеристиками 
цінності підприємств ресторанного господарства є асортимент 
продукції, характер обслуговування та географічний масштаб ді-
яльності. 

Враховуючи вищевикладене, доцільно визначити джерела 
формування міжнародних конкурентних переваг для підпри-
ємств ресторанного господарства (рис. 1).

При цьому споживачі відчувають різний ступінь задоволення 
від споживання, що сприяє вірогідності повторного або постій-
ного відвідування певного закладу ресторанного господарства.

Таким чином, ключовими чинниками, що сприяють створен-
ню міжнародних конкурентних переваг у підприємствах ресто-
ранного господарства, є якість харчових продуктів, швидкість 
обслуговування та конкурентоспроможні ціни. В умовах зрос-
таючої конкуренції кожен відвідувач набуває нового ціннісного 
значення для будь-якого підприємства ресторанного господар-
ства.
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Рис. 1. Джерела формування міжнародних конкурентних переваг  
на підприємствах ресторанного господарства
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